

# 考生提笔追梦 其余交给我们

## 我市全力做好中考医疗保障

本报讯(记者 刘涛)中考临近,为保障所有考生及相关工作人员的生命安全和身体健康,确保考试顺利进行,6月18日,市卫健委成立医疗保障工作组,全面负责考试期间全人员、全过程的医疗保障工

作。

考点现场医疗保障方面,各县(市、区)卫健局负责所在辖区考点现场医疗保障工作。每个考点安排一医一护参与保障,配备常用急救药品和防暑药品。

急救转运医疗保障方面,太原市急救中心、“三县一市”各急救站负责考试期间院前急救及转运工作,就近安排院前救护力量分片区对各考点开展移动巡回医疗保障。

定点医院医疗保障方面,全市辖

区内25家二级及以上综合医院为十县(市、区)中考定点医疗保障医院,分别负责所在县(市、区)定点医院医疗保障工作。各定点医院均开辟院内绿色救治通道,为需紧急救治的考生提供优先诊疗等医疗保障服务。



## 中考饮食有讲究 专家给你提个醒

“考试压力大,这几天应该给孩子补一补,让孩子精力充沛。”“这几天孩子没啥胃口,怎么给孩子调整一下饮食?”……中考临近,不少考生家长想方设法给孩子变着花样做饭,助力孩子考试。6月18日,太原市第二人民医院营养科特聘专家、主任医师岳瑞芝提醒,中考期间,饮食上不能有过多变化,要做到平衡、平稳、平常、平安,确保考生顺利应考。

### 膳食结构 重在平衡

考试期间,要保持平衡的膳食结构,荤素搭配,不要大鱼大肉,不吃过于油腻的食物。清淡饮食,减少煎炸烧烤。

岳瑞芝提醒,要注意食

不过量,不宜吃得过饱,以免影响学习效率。午餐、晚餐七八成饱,午餐在一定主食的基础上,可选择瘦肉、鱼、蔬菜、豆腐等搭配,确保营养均衡。两餐间可有少量加

餐,加餐要合理,如坚果、水果、奶类等。

此外,食物选择上,少用大豆、洋葱等易产气的食物,不要多吃冷饮和甜饮料,睡前避免饮用咖啡和浓茶。

### 早餐种类 合理搭配

“大脑在运转时需要葡萄糖来供能,且稳定血糖对保持脑力很重要,所以一定要保证早餐的营养,尽量有一定的碳水化合物,也就是

常说的主食。”岳瑞芝说,纯碳水化合物的食物不利于血糖的稳定,而富含蛋白质的食物、坚果配合淀粉类食物一起吃,可以延缓糖类的吸

收与释放,维持血糖稳定。早餐可以选择全麦面包、牛奶、鸡蛋、水果或蔬菜等合理搭配,主食中还可以适当增加粗粮、杂豆类和薯类。

### 饮食习惯 不要乱改

“很多人认为,考试期间要吃得丰盛一些。其实,保持平常的饮食习惯就好。”岳瑞芝提醒,考试期间,饮食习惯不要有过多改变,最好是食用家常食

物,避免食用以前没吃过的食物而引起过敏和不耐受。

岳瑞芝特别提醒,考试期间不宜随便服用各种保健品和补品,保健品也是因人而

异,不一定会有明显效果。考生和家长不要轻信所谓具有“特异功能”的保健品,如果孩子不吸收,反而会导致腹泻、过敏、感冒等病症,适得其反。

### 食品卫生 务必重视

“考试期间,正值夏季高温时期,一定要注意食品安全。”岳瑞芝说,如果食品烹饪或保存不当,极易导致细菌繁殖,考生食用不洁的

食物,可能会导致食物中毒。

岳瑞芝建议,考试期间,最好减少外出就餐,少吃外面加工好的熟食;最好

在家自己做饭炒菜,食物要烧熟煮透;自制冷菜要注意卫生,生食瓜果洗干净后最好用开水烫一下再食用。

记者 刘涛



## 机动车单双限行 接送考车辆例外

本报讯(记者 张晋峰)按照此前市公安局发布的通告,中考期间我市仍将采取单双号限行的交管措施,需要大家注意的是,22日、23日两天,只限行半天。

限行的时间为:6月20日、21日,每日7时至18时;6月22日、23日,每日7时至13时。

限行区域为:绕城高速东环段、太榆路(武宿高速口至晋中段)以西,绕城高速北环

段以南,绕城高速西环段、青银高速(太原罗城至清徐段)以东,小牛线、榆古路以北(不含上述道路)的范围。

限行期间,进入限行区域道路行驶的所有机动车(含临时号牌车辆)实施单号单日通行、双号双日通行的管理措施(尾号为英文字母的以最后一位数字为准)。公交车、巡游及网约出租车、长途客运车(含旅游客车)、经公安交通管理部门核定的校车及通勤大中型载客客车和执行任务的军车、警车、执法车、消防车、救护车、清障车以及环卫、园林、道路养护等

专项作业车辆及殡葬专用车辆、新能源号牌车辆,不受限行规定管理。

交警提醒大家:接送考生的车辆将考生准考证按A4纸规格复印,并粘贴于车辆前挡风玻璃右下角,准予通行。

限行期间,全市除连接忻州、晋中榆次区和太谷区的公交线路及旅游线、专线、网约线路外,其他线路公交车一律免费乘车。

同时,滨河东路、滨河西段高峰期的调流措施暂缓执行,我市其他交通管理措施仍然有效。对违反限行规定的机动车,交警将依法处理。



## 出门备好雨具

本报讯(记者 侯慧琴)6月18日,太原市气象台发布中考天气提示。预计今年中考期间,我市以多云天气为主,多阵雨或雷阵雨,提醒考生出门时备好雨具。

具体天气情况如下:

6月19日,晴天间多云,北部局地有阵雨或雷阵雨,并伴有雷暴大风等强对流天气,35~21℃。

6月20日,多云间晴天,有阵雨或雷阵雨,局地伴有雷暴大风等强对流天气,31~23℃。

6月21日,多云转晴天,南部部分地区有阵雨或雷阵雨,3级北风,31~16℃。

6月22日,晴天间多云,3~4级偏北风,30~16℃。

中考期间天气不稳定,考生及家长须随时关注天气变化,考生规律作息,膳食营养均衡,注意防暑降温,保持良好的身体和心理状态应考。



## 加强安检频率

本报讯(记者 于健)6月18日,太原天然气公司开启中考考点安全供气“护航”模式,加强燃气安检频率,保障中考期间各考点安全稳定用气。

6月18日,太原天然气公司管线所、各管理站密切监视燃气输配运行系统,对中考考点周围及上下游燃气管道、阀门、压力监测等展开“地毯式”排查,检查燃气管网压力、流量和重要燃气设施的运行情况。工作人员对被列为中考考点的学校食堂以及考点附近的宾馆、酒店等餐饮机构的燃气设施进行重点检查。考试期间,该公司将停止对学校以及考点周边宾馆、酒店附近的燃气施工作业。

此外,该公司所属各部门严格执行24小时值班制度、值班抢险车随时待命、应急抢险库房物资准备充足,确保能快速反应、有效处置突发问题,全力为考生营造安全、放心的考试环境。



## 制订保电预案

本报讯(记者 于健 通讯员 常宇星 薄霖)6月18日,国网太原供电公司检修中心的工作人员对中考保电现场进行巡检,力争圆满完成中考保电任务。

据了解,为确保我市中考期间安全可靠供电,同时结合迎峰度夏期间电网运行的特点,太原供电公司制订了中考保电预案。供电检修中心提前组织工作人员对中考保供电涉及的变电站进行专业巡视、排查,重点对高温设备进行红外测温,并对中考期间突然出现断电的情况进行模拟抢修演练。

此外,涉及考点的变电站有专人看守,值班人员保持24小时通信畅通。6月18日18时之前,检修中心完成全部隐患消缺工作,确保我市中考考点稳定供电。